



## REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA  
I ODRŽIVOG RAZVOJA

10000 Zagreb, Radnička cesta 80  
Tel: 01/3717 111 fax: 01/3717 149

UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE  
SEKTOR ZA ZAŠTIĆENA PODRUČJA  
I ZA OCJENU PRIHVATLJIVOSTI

KLASA: UP/I-352-03/22-05/04

URBROJ: 517-10-2-3-22-2

Zagreb, 3. ožujka 2022.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (OIB:19370100881), Uprava za zaštitu prirode temeljem članka 48. stavka 5. i 7. vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), a povodom zahtjeva Zajednice športsko ribolovnih udruga Virovitica (OIB:65246268430), Zvonimirov Trg 6, 33 000 Virovitica, nositelja izrade revizije plana upravljanja, a podnesenog putem izrađivača revizije plana upravljanja Fakultet agrobiotehničkih znanosti Osijek (OIB 98816779821), Vladimira Preloga 1, 31 000 Osijek, u predmetu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Revizije plana upravljanja za ribolovnu zonu Zajednica športsko ribolovnih udruga Virovitica iz 2021. godine, nakon provedenog postupka donosi

### RJEŠENJE

- I. Da je Revizija plana upravljanja za ribolovnu zonu Zajednica športsko ribolovnih udruga Virovitica iz 2021. godine, prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na mrežnim stranicama Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja.

### Obrazloženje

Fakultet agrobiotehničkih znanosti iz Osijeka, Katedra za lovstvo i ribarstvo, Vladimira Preloga 1, 31000 Osijek, kao ovlašteni izrađivač revizije plana upravljanja Zajednice športsko ribolovnih udruga Virovitica iz 2021. godine, podnio je u ime nositelja izrade Zajednice športsko ribolovnih udruga Virovitica, Zvonimirov Trg 6, 33 000 Virovitica, dana 16. veljače 2022. godine, zahtjev za provedbu postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Revizije plana upravljanja za ribolovnu zonu Zajednica športsko ribolovnih udruga Virovitica iz 2022. godine, u ribolovnom području Drava-Dunav, u ribolovnoj zoni obuhvaćenoj administrativnim granicama grada Virovitice i općina Lukač, Suhopolje, Gradina i Špišić Bukovica (u nastavku teksta: Plan).

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev je u tiskanom i digitalnom obliku priložen nacrt Plana pripadajući kartografski prikaz. U provedbi postupka ovo Ministarstvo

razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) utvrdilo sljedeće.

Nositelj izrade revizije Plana je Zajednica športsko ribolovnih udruga Virovitica, Zvonimirov Trg 6, 33 000 Virovitica. Izrađivač revizije Plana je Fakultet agrobiotehničkih znanosti iz Osijeka, Katedra za lovstvo i ribarstvo, Vladimira Preloga 1, 31000 Osijek. Obuhvat Plana odnosi se na ribolovno područje Drava-Dunav, za izdvojenu ribolovnu zonu obuhvaćenu administrativnim granicama grada Virovitice i općina Lukač, Suhopolje, Gradina i Špišić Bukovica, koje je temeljem Rješenja Ministarstva poljoprivrede i šumarstva (KLASA: UP/I 324-07/03-01/51, URBROJ: 525-8-03-2 od 17. studenog 2003.g.) dodijeljeno Zajednici športsko ribolovnih udruga Virovitica, Zvonimirov Trg 6, 33 000 Virovitica, kao ovlašteniku ribolovnog prava.

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o slatkovodno ribarstvu (Narodne novine, broj 63/2019) koji propisuje da se navedenim Zakonom uređuje gospodarenje ribama slatkih (kopnenih) voda, a obuhvaća ribolov, poribljavanje, zaštitu riba i njihovih staništa. Plan upravljanja je stručna studija o načinu gospodarenja ribolovnim područjem ili ribolovnom zonom, a odnosi se na obavljanje športskog i gospodarskog ribolova. Revizija plana upravljanja je usklađenje plana upravljanja sukladno novonastalim uvjetima na nekom ribolovnom području za važeći plan upravljanja. Budući da plan upravljanja sukladno članku 29. Zakona o slatkovodno ribarstvu nakon dobivanja suglasnosti vrijedi do dana isteka ugovora o dodjeli ribolovnog prava, s tim da se svakih šest godina mora izraditi njegova revizija, prišlo se izradi ove revizije Plana.

Plan upravljanja sadržava između ostalog osnovna hidrografska, fizikalno-kemijska i biološka obilježja ribolovnog područja, vrste, količinu i zdravstveno stanje ribe, vrijeme u kojem je dopušten lov riba i najmanju veličinu riba ispod koje se ne smije loviti kao i mjere zaštite posebnih staništa i program poribljavanja (vrijeme, količina i vrsta riba). Osnovna obilježja ihtiofaune ribolovnih voda, a koja uključuju kvalitativno-kvantitativni sastav ihtiopopulacije, osnova su racionalnog gospodarenja vodom odnosno mjera zaštite i održivog gospodarenja ribljim zalihama kao i količinom dopuštenog ulova. Postojeća struktura ribljeg fonda u ribolovnoj zoni kojom upravlja Zajednica športsko ribolovnih udruga Virovitica temeljena je na provedenom izlovu ribe na rijeci Dravi kod Okrugljače te Eliman i Neteča – Karadorđevo. Kako bi se izbjegla ili smanjila selektivnost pojedinih alata, a radi utvrđivanja kvalitativnog ili kvantitativnog sastava ihtiopopulacije, korištena je kombinacija nekoliko različitih ribolovnih alata (elektroribolovni agregat te ostali sportsko ribolovni alati). Iako kombinacija navedenih ribolovnih alata predstavlja vrlo učinkovit sklop, događa se da se neke vrste riba, koje sasvim sigurno obitavaju na određenoj ribolovnoj zoni, ipak ne mogu uloviti, pa se prilikom procjene ihtiopopulacije nekog područja obično to uzima u obzir, a korišteni su i svi podaci dobiveni od sportskih ribolovaca kao i podaci o poribljavanju.

Zahvati i aktivnosti planirani ovim Planom su sljedeći: športski ribolov, poribljavanje, uređivanje okoliša, rad ribočuvarske službe (suzbijanje krivolova i ostalih nedozvoljenih radnji) te planiranje selektivnog izlova onih vrsta riba koje ugrožavaju druge vrste.

Temeljem odredbi Zakona o zaštiti prirode, ribolovne vode ovlaštenika ribolovnog prava Zajednica športsko ribolovnih udruga Virovitica nalaze se unutar, djelomično, granično ili u neposrednoj blizini slijedećih zaštićenih područja: Regionalni park Mura-Drava (obuhvaća rijeka Drava s rukavcima, Županijski kanal manjim dijelom i granično, potok Lendava na udaljenosti od oko 320 m, potok Brežnica na udaljenosti od oko 2 km od granice zaštićenog

područja, bara Majkovac, bara Novi Gradac, Stara Drava Detkovačka, Eliman, Netača-Karađođevo, Dravica, bara Stari Budakovac, Berek, ribnjak Zrinj Lukački, Mala Drava-Terezino polje), Značajni krajobraz Jelkuš (nalazi se na udaljenosti oko 4,5 km od toka rijeke Drave), Značajni krajobraz Križnica (nalazi se na udaljenosti oko 1,6 km od toka rijeke Drave), Značajni krajobraz Širinski otok (nalazi se na udaljenosti oko 1,8 km od toka rijeke Drave), Značajni krajobraz Vir (nalazi se unutar granica i djelomično graniči s Regionalnim parkom Mura-Drava, a na udaljenosti je oko 220 m od potoka Lendava), Spomenik parkovne arhitekture Virovitica - park oko dvorca (nalazi se na udaljenosti od oko 440 m od potoka Ođenica) i Spomenik parkovne arhitekture Suhopolje – park oko dvorca (nalazi se na udaljenosti od oko 1,5 km od potoka Dabrovica). Obavljanje ribolova i ostalih ribolovnih aktivnosti na ribolovnim vodama unutar navedenih zaštićenih područja mora biti usklađeno s Godišnjim programima zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenog područja Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom Virovitičko-podravske županije.

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (Narodne novine, broj 80/19) na području Plana nalaze se unutar, djelomično, granično ili u neposrednoj blizini slijedeća područja ekološke mreže i to područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): HR5000014 Gornji tok Drave (obuhvaća ribolovne vode gornji tok rijeke Drave s rukavcima, dionicu potoka Ođenica, stajaćicu Berek i ribnjak Zrinj Lukački), HR5000015 Srednji tok Drave (obuhvaća ribolovne vode dionicu toka rijeke Drave s rukavcima, manjim dijelom dionicu Županijskog kanala, te stajaćice: Mala Drava-Terezino Polje, bara Majkovac, bara Novi Gradac, Stara Drava Detkovačka, Eliman, Neteča-Karađođevo, Dravica, bara Stari Budakovac), HR2001006 Županijski kanal (Gornje Bazje-Zidina) obuhvaća ribolovne vode, HR2001281 Bilogora (obuhvaća ribolovne vode dijela dionice potoka Lendava i potoka Ođenice), HR20010004 Stari Gradac-Lendava (ribolovna voda dionica potoka Lendava nalazi se na udaljenosti oko 700 m), HR2001005 Starogradački Marof (ribolovna voda dionica potoka Lendava nalazi se na udaljenosti oko 75 m) te područja očuvanja značajna za ptice (POP): HR1000008 Bilogora i Kalničko gorje (obuhvaća ribolovne vode dijela dionice potoka Lendava i potoka Ođenice), HR1000014 Gornji tok Drave (obuhvaća ribolovne vode dionica toka rijeke Drave s rukavcima, dionica toka potoka Ođenica, stajaćica Berek i ribnjak Zrinj Lukački, a dionica potoka Lendava na udaljenosti od oko 320 m), HR1000015 Srednji tok Drave (obuhvaća ribolovne vode dionica toka rijeke Drave s rukavcima, manjim dijelom dionica Županijskog kanala, te stajaćice: Mala Drava-Terezino Polje, bara Majkovac, bara Novi Gradac, Stara Drava Detkovačka, Eliman, Neteča-Karađođevo, Dravica, bara Stari Budakovac, a dionica potoka Brežnica nalazi se na udaljenosti od oko 1,2 km, a Županijski kanal na oko 1,7 km) i HR1000012 Taložnica Virovitičke šećerane (ribolovna voda dionica potoka Brana nalazi se na udaljenosti od oko 2,2 km, a potok Ođenica na oko 2,5 km). U području ekološke mreže HR5000014 Gornji tok Drave ciljne vrste riba su bolen (*Aspius aspius*), Balonijev balavac (*Gymnocephalus baloni*), crnka (*Umbra krameri*), gavčica (*Rhodeus amarus*), plotica (*Rutilus virgo*) i veliki vretenac (*Zingel zingel*), u HR5000015 Srednji tok Drave bolen (*Aspius aspius*), Balonijev balavac (*Gymnocephalus baloni*), crnka (*Umbra krameri*), dunavska paklara (*Eudontomyzon vladkovi*), gavčica (*Rhodeus amarus*), plotica (*Rutilus virgo*) i veliki vretenac (*Zingel zingel*), a u područjima ekološke mreže HR2001006 Županijski kanal (Gornje Bazje-Zidina), HR2001005 Starogradački Marof i HR2001004 Stari Gradac-Lendava ciljna vrsta je crnka (*Umbra krameri*). Navedene vrste riba osim bolena i plotice, nisu ribolovne, a u slučaju ulova ciljnih vrsta riba, one će se po principu „ulovi i pusti“ ribolova odmah vraćati neozlijeđene u vodu. Slijedom navedenog, ribolov neće utjecati na te vrste riba koje predstavljaju ciljne vrste područja ekološke mreže HR2001004 Stari Gradac-Lendava, HR2001005 Starogradački Marof, HR2001006 Županijski kanal (Gornje Bazje-Zidina), HR5000014 Gornji tok Drave i

HR5000015 Srednji tok Drave, i HR2001281 Bilogora. Većina ciljnih vrsta ptica područja ekološke mreže HR1000008 Bilogora i kalničko gorje, HR1000012 Taložnice Virovitičke šećerane, HR1000014 Gornji tok Drave te HR10000 Srednji tok Drave kao i pojedine ciljne vrste (danja medonjica, obična lisanka, istočna vodendjevojčica, veliki tresetar, rogati regoč, žuti mukač, crveni mukač, veliki vodenjak, veliki panonski vodenjak, barska kornjača, dabar, vidra i dr.) i ciljni stanišni tipovi gore navedenih područja ekološke mreže vezani su uz hidrologiju vodotoka i vodni režim okolnog područja. Uz očuvanje postojeće vodene i močvarne vegetacije, obalne vegetacije i morfologije obale, aktivnosti planirane revizijom plana upravljanja neće utjecati na ciljne vrste i ciljne stanišne tipove navedenih područja ekološke mreže.

Revizija plana upravljanja sadrži između ostalog program poribljavanja za ribolovne vode kojima upravlja ovlaštenik ribolovnog prava. U programu poribljavanja navedene su količine i vrste riba kojima se treba poribljavati u određenim vodama, kao i vrijeme poribljavanja, a planiraju se poribljavati šaranom i drugih autohtonim vrstama (deverike, bodorke, crvenperke, plotice, kesege i uklije). Poribljavanje je planirano u isključivo umjetno formiranim zatvorenim stajaćicama koje ni na koji način nisu povezane s rijekom Dravom, odnosno s ribolovnim vodama u kojima obitavaju ciljne vrste riba i ostale uz vodu vezane ciljne vrste područja ekološke mreže. Slijedom navedenog, poribljavanje kao jedna od planiranih aktivnosti neće utjecati na ciljne vrste navedenih područja ekološke mreže. Temeljem članka 14. Zakona o sprečavanju unošenja i širenja stranih te invazivnih stranih vrsta i upravljanja njima (Narodne novine, br. 15/18, 14/19) u slučaju namjere uvođenja strane vrste (koja nije na bijeloj listi označena kao vrsta koja se može uvoditi u prirodu niti je navedena na crnoj listi, niti je invazivna strana vrsta koja izaziva zabrinutost u Europskoj uniji) u prirodu potrebno je ishoditi dopuštenje ministarstva nadležnog za zaštitu prirode.

Zahvati i aktivnosti planirani Planom ne uzrokuju gubitak ciljnih stanišnih tipova područja ekološke mreže i ne utječu značajno na ciljne vrste (u smislu izravnih utjecaja na brojnost i neizravnih utjecaja kroz smanjivanje količine plijena pojedinih ciljnih vrsta) odnosno na pogodnosti staništa za ciljne vrste područja ekološke mreže.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, a uzevši u obzir zahvate i aktivnosti planirane Planom, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, ocjenjeno je da je na planskoj razini moguće isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

U slučaju izmjena dostavljenog nacрта Plana, potrebno je ponoviti postupak Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Utvrđeno je da se Planom ne planiraju zahvati iz Priloga I., II. i III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/24, 03/17) te da slijedom očitovanja Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine, za Plan nije obvezna provedba postupka strateške procjene utjecaja na okoliš ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18).

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša

određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 7. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

### **Uputa o pravnom lijeku**

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



#### **DOSTAVITI:**

1. Zajednica športsko ribolovnih udruga Virovitica, Zvonimirov Trg 6, 33 000 Virovitica (*R s povratnicom*)
2. Fakulteta agrobiotehničkih znanosti Osijek, Katedra za lovstvo i ribarstvo, prof. dr. Anđelko Opačak, Vladimira Preloga 1, 31000 Osijek (*R s povratnicom*)

#### **O tome obavijest:**

1. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava za ribarstvo, Ulica Alexandra von Humboldta 4b, 10000 Zagreb

